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Práce s mimořádnou událostí může vypadat např. tak, že zařízení vyhodnocuje okolnosti 

a podmínky jejího vzniku, minimalizuje vznik rizik do budoucna, přijímá konkrétní opatření, 

zajišťuje terapeutickou práci s dítětem, probíhají pohovory s psychologem, etopedem, 

vedoucím vychovatelem nebo ředitelem,vedení zařízení seznámí s výsledky šetření 

mimořádné události pedagogické pracovníky, sociální pracovnice a případně jiné dotčené 

osoby a instituce (rodiče, OSPOD, Policii ČR, dozorující státní zastupitelství, MŠMT). 

Zařízení pak přijímá nápravná a preventivní opatření. 

4.4.4 Prevence rizikového chování 

Při prezenční inspekční činnosti bylo hodnoceno a kontrolováno i nastavení preventivních 

opatření v zařízeních, zpracování minimálních preventivních programů, jejich funkčnost 

či míra formálnosti jejich zpracování. 

Ze zjištění České školní inspekce vyplývá, že minimální preventivní programy (dále i „MPP“) 

mají zpracovány všechna zařízení, jejich kvalita je však různá a jen v některých zařízeních 

vychází ze skutečných potřeb a problémů dětí a zároveň z možností školského zařízení. MPP 

je většinou koncipován jako sekundární či terciární prevence, zařízení v jeho rámci realizují 

projektové dny, aktivity a pobytové víkendové akce zaměřené na různá témata, jako je řešení 

problémů třídního kolektivu, skrytá šikana apod. Pro děti v pobytové péči jsou efektivní 

pravidelné komunity vedené specialisty (etoped, psycholog). Psychoterapeutické formy jsou 

v některých případech součástí navazování nových vzorů chování, jsou propracované a mají 

potenciál být velmi efektivní. Naopak v některých zařízeních jsou MPP spíše formální a jsou 

kopírovány z minulých školních let bez potřebných aktualizací. Účinnost těchto programů pak 

často není vyhodnocována, nepromítá se do nich potřebná cílená sekundární intervence 

zaměřená na rizikové chování, které se v zařízeních vyskytuje (např. záškoláctví, užívání 

alkoholu, omamných látek apod.). V několika zařízeních byly zjištěny také větší problémy 

s realizací preventivních opatření podle MPP. 

4.4.5 Výchovně léčebná péče 

Velmi významným specifikem zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy je 

výchovně léčebná péče. 

Tabulka č. 48 Způsoby definování postupů v poskytované výchovně léčebné péči – počet 

a podíl zařízení (v %) 

 
Počet Podíl 

V samostatné části ve vnitřním řádu 10 20,0 

V náplni práce pracovníků zařízení 10 20,4 

Vycházíme přímo ze zákona 13 26,5 

Jinak 5 10,4 

Nemá 25 51,0 

Polovina zařízení nemá definován postup v poskytované léčebné péči. Přitom ve vnitřním 

řádu zařízení mají být obsaženy všechny postupy týkající se poskytované podpory, včetně 

výchovně léčebné péče. Jako vhodné se tedy jeví zpracovat centrální metodický materiál pro 

poskytování výchovně léčebné péče, už jenom proto, aby došlo ke sjednocení poskytovaných 

služeb a zajištění odborné kvality. 


